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Τελετή Υπογραφής του Μνημονίου Συναντίληψης Κύπρου – Γαλλίας  

για την Πιστοποίηση της Γαλλικής Γλώσσας στο Δημόσιο Σχολείο 

 

Σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε σήμερα στον χώρο του Παγκυπρίου 

Γυμνασίου, ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. 

Πρόδρομος Προδρόμου και η Πρέσβειρα της Γαλλίας στην Κύπρο κα Salina 

Grenet- Catalano συνυπέγραψαν Μνημόνιο Συναντίληψης σχετικά με την πιλοτική 

εφαρμογή των εξετάσεων πιστοποίησης της Γαλλικής Γλώσσας  DELF SCOLAIRE 

στο Δημόσιο Σχολείο. 

 

Στον χαιρετισμό που απηύθυνε ο κ. Προδρόμου, υπογράμμισε ότι η δυνατότητα 

των μαθητών και μαθητριών να εξασφαλίζουν δωρεάν στο σχολείο τις διεθνώς 

αναγνωρισμένες πιστοποιήσεις γνώσης της Γαλλικής “DELF SCOLAIRE” ενισχύει 

σημαντικά τη διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας στη δημόσια εκπαίδευση. 

Εντάσσεται, εξάλλου, στη γενικότερη πολιτική του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) για πιστοποίηση των γνώσεων και 

ακολουθεί ανάλογη διαδικασία που υιοθετήθηκε ήδη για την αγγλική γλώσσα. 

 

Τόνισε ακόμα τη σημασία αυτής της πρωτοβουλίας, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι 

αποτελεί σπουδαία επένδυση και στην παιδεία αλλά και στις γαλλο-κυπριακές 

σχέσεις, αποδεικνύοντας «στην πράξη τη θέληση των δυο χωρών για συνεργασία 

και εμβάθυνση των σχέσεων σε όλους τους τομείς».  

 



Παράλληλα, ανέφερε ότι «η πιστοποίηση της Γαλλικής Γλώσσας ανοίγει νέους 

ορίζοντες στους μαθητές και μαθήτριες στη δημόσια εκπαίδευση, αφού 

ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες, καθιστώντας το σχολείο τη γέφυρα που 

συνδέει τη μάθηση με τις πραγματικές ανάγκες των αποφοίτων του για σπουδές 

και εργασία», τονίζοντας, μάλιστα, τις ευκαιρίες που ανοίγονται για σπουδές στα 

πανεπιστήμια της Γαλλίας.  

 

Ο κ. Προδρόμου έκανε, επίσης, λόγο για νέα ώθηση στην παιδαγωγική διαδικασία 

και διαβεβαίωσε τους εκπαιδευτικούς ότι το Υπουργείο θα σταθεί συμπαραστάτης 

στο έργο που έχουν να επιτελέσουν, προσφέροντας μεταξύ άλλων, σεμινάρια 

επιμόρφωσης για την πιστοποίηση της Γαλλικής Γλώσσας.  

 

Ο Υπουργός ανέφερε ακόμη χαρακτηριστικά ότι η επιλογή του Παγκυπρίου 

Γυμνασίου για την υπογραφή του Μνημονίου Συναντίληψης Κύπρου-Γαλλίας δεν 

ήταν τυχαία. Η επιλογή, είπε, βασίζεται σε δυο λόγους. Πρώτα, στο γεγονός ότι ο 

Παγκύπριο Γυμνάσιο από την αναβάθμισή του ως αναγνωρισμένου ελληνικού 

σχολείου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, το 1893, συμπεριλάμβανε τη διδασκαλία 

της Γαλλικής στο πρόγραμμά του, ενώ στην τότε τελετή εγκαινίων στο σχολείο 

κυμάτιζε και η γαλλική σημαία. Αλλά και διότι το Παγκύπριο Γυμνάσιο είναι ένα από 

τα λύκεια όπου από αυτή τη σχολική χρονιά επεκτείνεται η διδασκαλία της γαλλικής 

γλώσσας, ενώ η γενίκευση της διδασκαλίας της Γαλλικής σε Λύκεια και Τεχνικές 

Σχολές θα ισχύσει από την επόμενη σχολική χρονιά σε όλα τα σχολεία μας.    

 

Κλείνοντας, ο Υπουργός απευθύνθηκε στην κα Grenet-Catalano διαβεβαιώνοντάς 

την για το τεράστιο ενδιαφέρον της Κυπριακής Δημοκρατίας για τη γλώσσα, τον 

πολιτισμό και της αξίες της Γαλλίας και ευχαρίστησε την Πρεσβεία, το Γαλλικό 

Ινστιτούτο για τη συνεργασία, καθώς και την ειδική σύμβουλο κα Νίκη 

Παπαδοπούλου-Παπά και όσους άλλους συνέβαλαν στην προώθηση της 

πρωτοβουλίας αυτής. 

 

Στην ομιλία της η Πρέσβειρα της Γαλλίας χαιρέτισε την πρωτοβουλία του 

Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας για ενίσχυση της 

διδασκαλίας της Γαλλικής στο Λύκειο και στις Τεχνικές Σχολές, κάνοντας λόγο για 



μια πολύ σημαντική μεταρρύθμιση η οποία ενισχύει τη γαλλοφωνία στην Κύπρο, 

συμβάλει στη σύσφιγξη των σχέσεων των δυο χωρών, αλλά ειδικότερα για τους 

μαθητές και τις μαθήτριες τους ανοίγει τις πόρτες για τα Γαλλικά Πανεπιστήμια, τα 

οποία συμπεριλαμβάνονται στα καλύτερα στον κόσμο.  

 

Η κα Grenet-Catalano παρότρυνε τους μαθητές και μαθήτριες να αξιοποιήσουν 

όλες τις ευκαιρίες που τους δίνονται και να μη διστάσουν να σπουδάσουν στη 

Γαλλία, αφού μπορούν να εξοικειωθούν και με τη γαλλική γλώσσα. Χαρακτηριστικά 

ανέφερε: «Πάνω από όλα δεν πρέπει να φοβάστε. Είναι πολύ ενδιαφέρον να 

σπουδάσετε στη Γαλλία. Και δεν πρέπει να φοβηθείτε τη γλώσσα. Εκτός από την 

προετοιμασία που μπορείτε να έχετε τώρα στο σχολείο, Γαλλικά μπορείτε να 

μάθετε και επιτόπου με τον καλύτερο τρόπο… Όπως θα αγοράζετε το κρουασάν 

σας το πρωί, όπως θα κάθεστε με φίλους και συμφοιτητές στο καφέ ή θα βλέπετε 

το βράδυ γαλλικές ταινίες…» 

 

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στην υλοποίηση του προγράμματος πιστοποίησης της 

Γαλλικής τονίζοντας ότι δεν αποτελεί απλώς μια επιπλέον εξέταση αλλά μια 

χρήσιμη ευκαιρία που θα τους δώσει τη δυνατότητα να κατοχυρώσουν τις γνώσεις 

τους και να διαθέτουν μια διεθνώς αναγνωρισμένη και διά βίου πιστοποίηση. 

Κλείνοντας, ευχαρίστησε τον κ. Προδρόμου για τις πρωτοβουλίες και τις ενέργειές 

του για την ενίσχυση της γαλλο-κυπριακής συνεργασίας, κάνοντας λόγο «για τα 

σημαντικά μέτρα ενίσχυσης» που έλαβε, τα οποία εναρμονίζονται πλήρως με την 

κοινή φιλοδοξία Κύπρου και Γαλλίας για ένα πολύγλωσσο και πιο γαλλόφωνο 

μέλλον.  

 



 


